



变化可视可感 昔日泥泞小路如今成了景观路



“杨柳溪岸边的路好了、绿化美了，大家的心情也舒畅了。”家住成都简阳市石桥街道杨柳社区的李婆婆，最近常到杨柳溪岸边散步，遇到熟人时就会高兴地夸赞政府对河岸景观的用心打造。



如今鲜花铺满小路。

发生着可视可感的变化。这一点，李婆婆感受颇深，“以往岸边道路不仅特别狭窄，而且一下雨就成了一条‘烂泥巴路’，周边居民出行一般都会绕一段远路。现在多漂亮方便呀，小路、烂路变成了‘景观路’。”

现在，通过对杨柳溪的集中整治，河道沿岸由以往的杂草丛生、泥土遍地变成了鲜花簇簇、整洁有序。休闲步道的建成，不仅方便了群众出行，河岸景观也吸引了不少人茶余饭后到此休闲踱步。截至目前，杨柳溪微景观打造已完成步道铺设300米、种植花卉2000余株、清理垃圾0.5吨。下一步，石桥街道将持续在微景观打造中，通过新添廊架、休闲步道、休闲座椅、健身器材等方式，让河道两岸公共空间“脱胎换骨”，让水环境治理成果惠及群众，不断提升群众的获得感、参与感、幸福感。

华西社区传媒记者 朱佳慧 街道供图

1月21日，记者从石桥街道获悉，在辖区水生态环境治理提升过程中，街道以河道治理和河岸打造为重点，广泛听取社情民意，统筹协调各方资源力量，全方位推进水生态环境治理工作。

近来，街道着眼于群众的“急难愁盼”问题，组织党代表、人大代表、政协委员和群众代表，通过小微协商、院坝协商等方式，确立了实施杨柳溪铁路

桥水生态环境微景观打造。据悉，杨柳溪一直是辖区水生态环境治理的重点和难点，街道上下拧成“一股

绳”，确保把该项治理工作往深里做、往实里做。

如今，杨柳溪河道沿岸正一点点

军嫂将茶艺琴艺融入社区服务



“确实和平时喝的茶不一样，甘甜多了……”1月19日，“品同壶军嫂茶话院落致空间”活动在成都龙泉驿区同安街道同福社区退役军人服务超市举行。龙泉驿区退役军人事务局局长杨大春、社区各院落支部书记、退役军人代表、商家代表等30余人参加。

现场，一款名为“同壶 索茶”的军嫂新茶吸引了嘉宾，清新淡雅的包装上凸显社区党群及军民同饮一壶茶的标识。“同壶 索茶”是同福社区军嫂的就业创业文创产品，源于军嫂玉索的军旅爱情故事。

玉索家住社区明星花苑，她是云南傣族妇女，是从事茶艺10余年的高级茶艺培训师。丈夫在部队服役期间，她以茶为伴，精心制作手工茶寄给丈夫。丈夫爱茶，玉索就把茶艺研究当做必修课。她先后拜多位知名茶艺专家为师，研学茶艺，经她挑选的茶叶泡制出来，令人口齿留香。

为表达对丈夫的相思，玉索又拜师学习了古筝。从此以后，琴弦拨动着心弦，军地的相思在修长的十指上流淌，这古筝与茶成了绝配。2021年



现场茶艺展示。

冬天，玉索的古筝与茶在同福社区书记坝坝会上表演，赢得了大家的一致好评。原本要在会上解决的院落矛盾，也迎刃而解。社区书记很感慨，很快将传统的书记坝坝会更名为“院落茶话·致空间”，成为了社区退役军人服务超市最具代表性的活动。在社区的鼓励下，玉索带领姐妹们学茶艺、琴艺，将它们融入社区服务中。

今年，同福社区以新时代文明实践为契机建设退役军人服务超市，社区的退役军人活跃在各大院落，担当物业管理、环卫治理、疫情防控、院落保安等重要工作。院落“兵哥哥”成为社区一张名片，在全员核酸检测、

院落环境整治和社区安全等各项工作中发挥作用。以玉索为代表的社区军嫂也不落下，组建文艺队歌颂“兵哥哥”事迹；组建心理咨询师团队为“兵哥哥”心理疗伤；组建茶艺师团队为“兵哥哥”打造休憩驿站。

当天的活动在军嫂古筝队演奏的《渔舟晚唱》中拉开序幕，玉索及军嫂茶艺师们现场泡制她们的创业文创产品——“同壶 索茶”。嘉宾们一边倾听丝竹之声，一边随着袅袅茶烟品味茶香。

同福社区第一书记邹文学说，“同壶 索茶”目前有3个用途：一是征兵季，军嫂为新入伍的士兵献上一杯茶，愿军人血性卫家国；每年退役季，为退伍老兵献上一杯茶，愿老兵退役不褪色，英姿照院落；二是为社区院落支部坝坝会提供茶饮，将原有书记坝坝会的品牌提升，让党员群众喝好茶，口齿留香，提升党群沟通交流质量和水平；三是为退役军人服务超市提供指定用茶，激发党员及退役军人的血性，服务社区院落治理，解决历史难题。

华西社区传媒记者 沈悦 摄影报道

做到三点化解“新婚ED” 让婚后生活更和谐

家住新都区蒋先生婚期将近，却一点也高兴不起来，他和未婚妻初次试婚时出现了障碍，这给他蒙上了阴影，焦虑不堪。本周到成都博大泌尿外科医院看诊，经过专业的测评检查确诊为“新婚ED”。

“新婚ED”究竟是什么？

成都博大泌尿外科医院胡华东主任介绍，新婚期ED是指发生在新婚期男性功能障碍。也称蜜月ED，指已婚或未婚已同居的年轻男子自婚后或同居时出现ED。新婚ED的发病率高，病因也很复杂。在春节的前后这一类的病症比较多，遇到以上情况切记不能焦虑，异性需注意言语上的表达，避免伤害到男性自尊，造成恶性循环。

如何预防“新婚ED”

- 1、解决夫妻双方性知识缺乏和性心理的问题，加强两性知识的学习。
- 2、妻子需要在心理上理解、支持丈夫。如果自行调节后仍然不成功，建议到专业医院就诊。
- 3、避免不良生活习惯的影响。很大程度上是由于男性自身不良生活习惯，比如过度酗酒、大量吸烟、熬夜等。

健康咨询热线：028-82838999

守护幸福年味 让业主过好“平安年”

1月22日上午，成都市成华区多弗国际中心的物业工作人员通知业主到3号门处参加“写对联，送祝福”活动。活动现场摆上了笔墨，还有红色的对联纸，业主可以亲手写一幅对联为家里装扮。“我没有练过毛笔字，怕写不好。”一开始，不少业主表示不敢尝试，在物业工作人员的鼓

励下，越来越多业主拿起毛笔写起来。“这幅我写得很满意了，要拿回去贴起来。”业主李爷爷笑着说。

在园区里，物业工作人员也在紧锣密鼓地进行春节氛围营造工作，红灯笼、窗花、中国结……各种饰品将园区衬托得年味十足。据晖永物业相关

负责人介绍，除了营造浓厚的节日氛围，晖永物业公司还组织各部门对园区配电房、消防设施设备、监控中心、电梯机房、商铺等重点区域进行了安全大检查，确保春节期间各项设施设备正常运行，让业主过好“平安年”。

华西社区传媒记者 胡晴琴



封面新闻APP